

Телеграммы соболезнования

В связи с кончиной Галины Сергеевны Улановой в адрес театра поступили многочисленные телеграммы, телефонограммы, письма со словами соболезнования из городов нашей страны, ближнего и дальнего зарубежья.

Приводим текст некоторых из них.

С глубоким прискорбием воспринял весть о кончине великой актрисы, замечательного и доброго человека Галины Сергеевны Улановой. Эта невосполнимая утрата горечью отозвалась в сердцах всех казахстанцев, ее многолетних и преданных поклонников. Имя Галины Сергеевны окружено в нашей стране ореолом особой любви и почитания. С Казахстаном связан целый этап ее творчества. В суровые военные годы она покоряла зрителей своим блестательным искусством на театральных сценах Алма-Аты, вселяя в души людей надежду и уверенность в победе, приобщая их к миру прекрасного. Здесь она начала неустанную педагогическую деятельность, которая не прекращалась до последних дней. С ее непосредственной помощью заложены основы казахской балетной школы, воспитана плеяды талантливых мастеров казахстанского балета, ставших гордостью национального искусства.

Заслуги Г. С. Улановой перед нашим народом отмечены высокими государственными наградами и почетными званиями Казахстана, но ее вклад в становление нашей культуры поистине неоценим. В этот скорбный час выражают всем родным и близким Галины Сергеевны, вам — ее коллегам и ученикам, свое искреннее соболезнование. Светлая память о ней всегда будет жить в сердцах благодарных казахстанцев.

Президент Республики Казахстан
Нурсултан Назарбаев.

Большой театр - 1998 - дат. 11.10

Санкт-Петербург, родной город великой балерины вместе со всеми россиянами скорбит по поводу кончины Галины Улановой. Выдающаяся артистка, бесконечно талантливый человек и педагог, удивительная женщина, Галина Сергеевна оставила неизгладимый след в сердцах всех поклонников балетного искусства в нашей стране и за ее пределами. Блистательные образы, созданные ею на сцене Большого театра, по праву вошли в сокровищницу мирового хореографического искусства и составляют гордость и славу русского балета.

Выражаю глубокое соболезнование родным и близким Галины Сергеевны, ее ученикам и коллегам. Память о ней всегда будет жить в сердцах благодарных почитателей ее таланта. Губернатор Санкт-Петербурга **В. А. Яковлев**.

Уважаемые коллеги! Президиум Российской Академии Художеств выражает глубокое соболезнование в связи с кончиной величайшей балерины современности Галины Сергеевны Улановой. Ее блестательная жизнь в искусстве была и остается уникальным примером бескорыстного подвижнического служения общечеловеческим вечным ценностям для творцов прекрасного во всем мире. Лучшим памятником неповторимой Улановой будут новые творческие откровения мастеров Большого театра, достойные общенародной славы великой балерины.

Президент
3. К. Церетели.
Конгресс российской интелигенции вместе с вами скорбит о потере. Ушла великая балерина и светлая, добрая, скромная женщина. Как много красоты подарила миру Галина Сергеевна Уланова. Верим, что Уланова осталась в своих учениках, а наша память будет хранить воспоминание о ее удивительном танце.
Председатель Исполнительного Комитета Конгресса
С. Филатов.

Примите наши глубокие соболезнования в связи с уходом Галины Сергеевны Улановой — прекрасной легенды русского искусства, мужественного и гордого художника, чье достоинство и гениальность останутся навсегда в истории нашей национальной культуры.
Президент Российской Фонда Культуры

Н. Михалков.

С глубокой болью узнала о кончине любимой, единственной, неповторимой Галины Сергеевны Улановой. Примите мое искреннее соболезнование в постигшей вас утрате.

Нина Дорлиак.

С прискорбием узнала о кончине моего кумира — Г. С. Улановой. Всю мою сознательную артистическую жизнь Галина Сергеевна была источником вдохновения и олицетворения всего самого прекрасного в нашем искусстве. Дорогая, незабвенная Галина Сергеевна, преклоняюсь перед вашим Гением и горько лью слезы. Вечная память.

Наталья Макарова.

Вся театральная общественность потрясена кончиной великой балерины Галины Улановой. Утрата горька и невосполнима. Ушла из жизни легенда, идеал балета. Мир Улановой — это целая эпоха, век, символ женственности, красоты, благородства. Помним, скорбим.

**Александр Калягин,
Георгий Тараторкин,
Валерий Захаров.**

Невосполнимую утрату понесли не только русский, но и всемирный балеты. Галина Сергеевна ушла из жизни, но память о ней навсегда останется в наших сердцах. Она была богиней в танце и осталась богиней, даже уйдя со сцены. Богиней-хранительницей школы балета. Поэтому все мы — ее ученики. Я счастлив, что судьба подарила мне встречи с Галиной

Сергеевной, и даже гастроли в Китае. Именно там я узнал истинную Уланову — человека высочайшей культуры, огромной доброты и одновременно силы. Надо было видеть, как трепетно она относилась к таланту, холила его. Ее доброе слово, ее напутствие много значили для любой балерины, любого танцовщика. Это был безгранично добрый и одухотворенный человек. Я думаю, что в нынешнем столетии никто не сделал для русского балета столько, сколько удалось сделать неутомимой и великой Галине Сергеевне Улановой.

Вадим Писарев.

Свои соболезнования коллективу театра выразили Председатель Совета Федерации Федерального собрания Е. Строев, Председатель Государственной Думы Г. Селезнев, Генеральный директор ИТАР-ТАСС В. Игнатенко, министр здравоохранения России Т. Дмитриева, театры оперы и балета: Мариинский и имени Мусоргского из Санкт-Петербурга, Молодовы и Казахстана, Якутии, Башкирии и Удмуртии, Тбилиси и Перми, Центральный театральный музей им. Бахрушина и Санкт-Петербургский музей театрального и музыкального искусства, кафедра хореографии РАТИ, художественный руководитель балетной труппы Литовского театра оперы и балета Татьяна Седунова, художественный руководитель Бакинского хореографического училища Лейла Векилова, руководитель балетной труппы Украинского театра оперы и балета Валентина Калиновская, Юрий Любимов и Андрей Гончаров, Татьяна Доронина, Владимир Федосеев и многие, многие другие...

Коллектив Большого театра выразил благодарность всем, кто в эти скорбные дни разделил его безмерное горе.